

习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日，国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出，1992年，我邀请加德纳夫人访问鼓岭，帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了，“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史，积极传播鼓岭文化，为加深中美两国人民相互了解和友好交流而不懈努力。

习近平表示，很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信，从信中了解到大家

与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生，留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生，把部分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明，中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异，建立起深厚的友谊。

习近平强调，“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大，让中美人民友

谊像鼓岭上的千年柳杉一样，茁壮成长，生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1901年，在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活，1911年全家迁回美国。加德纳先生一直想要再回中国故园看一看，但直到去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下，加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年，时任福州市

委书记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘，邀请加德纳夫人访问中国。2012年，时任国家副主席习近平访美时，在美国友好团体举行的欢迎午宴上讲述鼓岭故事，引发两国各界强烈反响。

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办，主题为“传承友谊薪火 共创美好未来”，由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办，“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

全国人大常委会决定将8月15日设立为全国生态日

新华社北京6月28日电 十四届全国人大常委会第三次会议28日表决通过决定，将8月15日设立为全国生态日。

习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这一论断是习近平生态文明思想的核心理念。

决定指出，生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。党的十八大以来，在习近平生态文明思想指引下，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，生态文明建设取得举世瞩目成就，给人民群众带来强烈的获得感和幸

福感，有力推动人与自然和谐共生，成为全党全社会的共同认识，“绿水青山就是金山银山”成为全国各族人民的共同理念，绿色循环低碳发展成为各地区各部门的共同行动。

决定指出，为了更好学习宣传贯彻习近平生态文明思想，深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全

社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，久久为功，持续发力，以钉钉子精神推动生态文明建设不断取得新成效，第十四届全国人民代表大会常务委员会议第三次会议决定将8月15日设立为全国生态日，国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

国务院、中央军委公布实施

《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》

新华社北京6月28日电 国务院、中央军委日前公布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》(以下简称《条例》)，自2024年1月1日起施行。

《条例》贯彻总体国家安全观，统筹

发展和安全，坚持底线思维和系统观念，以维护航空安全、公共安全、国家安全为核心，以完善无人驾驶航空器监管规则为重点，对无人驾驶航空器从设计生产到运行使用进行全链条管理，着力构建科学、规范、高效的无人驾驶航空器飞行及相关活动管理制度体系，为防

范化解无人驾驶航空器安全风险、助推相关产业持续健康发展提供有力法治保障。

《条例》共6章63条。主要按照分类管理思路，加强对无人驾驶航空器设计、生产、维修、组装等的适航管理和质量管控，建立产品识别码和所有者实名

登记制度，明确使用单位和操控人员资质要求；严格飞行活动管理，划设无人驾驶航空器飞行管制空域和适飞空域，建立飞行活动申请制度，明确飞行活动规范；强化监督管理和应急处置，健全一体化综合监管服务平台，落实应急处置责任，完善应急处置措施。

聚焦第十九届西博会

吉方“所需”正是四川“所长”

吉尔吉斯斯坦组团来川寻合作

6月28日，四川省-吉尔吉斯斯坦经贸投资合作推介会在成都举行。吉尔吉斯斯坦国务秘书率代表团一行来到四川，与四川相关政府部门和企业面对面，推介探讨合作机遇。

拥有19.99万平方公里国土面积、约700万人口的吉尔吉斯斯坦，机会到底在哪里？在推介会现场，吉尔吉斯斯坦国务秘书、投资促进局副局长、经济和商务部副部长分别进行了详尽的讲解。

此外，吉尔吉斯斯坦代表团还将出席6月29日-7月3日在成都举办的第十九届中国西部国际博览会。

合作机遇

吉尔吉斯斯坦推荐优先合作领域

吉尔吉斯斯坦国务秘书卡斯马穆别托夫在现场表示，吉尔吉斯斯坦投资合作的优先领域包括轻工制造、能源、农业生产和加工、贸易和旅游等。

其中，农产品是他提到的重点合作领域。“吉尔吉斯斯坦农产品的主要优势之一是它纯天然无污染。”卡斯马穆别托夫在现场特别强调，该国在出口生态农产品(牛羊肉、乳制品、奶酪、蔬菜、水果、坚果、蜂蜜、豆类)方面潜力巨大，也做好了准备向中国市场供应高质量食品。产品在中国市场已经建立了很大的需求。

卡斯马穆别托夫表示，吉尔吉斯斯坦希望从中国吸引投资，引进先进技术

和管理经验以发展吉尔吉斯斯坦的经济。来自中国的投资几乎占到了吉尔吉斯斯坦外国投资总额的三分之一(2022年为27.1%)。新冠疫情结束后，中国再次成为吉尔吉斯斯坦前三大投资者之一，仅在2023年，来自中国的投资就超过了3.26亿美元。

有备而来

从细分领域到交通都“安排好了”

吉尔吉斯斯坦的投资机会到底在哪里？该国经济和商务部副部长扎金那耶夫“安排”得明明白白。

纳伦州可以生产羊毛、毛毡、皮革；奥什州年产棉花8万吨，可以建设纺织产业集群；塔拉斯州有10多个大型矿产，可以生产建筑砖；丘伊州可以发展电动车、电力变压器、缝纫机等产业……

“以羊毛产品为例，向中国出口量不高的原因之一是我们没有鉴定产品的实验室。因此，我们还可以在海关建立质量检控实验室。”扎金那耶夫把双方的合作介绍得非常详尽，涉及到各个方面。

跨境贸易合作，离不开交通大动脉的运力保障。吉尔吉斯邮政主席顾问古梅诺娃来到现场作了物流推介。

谈及交通大动脉，避不开中吉乌通道。实际上，四川已经在探索“中吉乌通道”：2022年9月，四川首趟中吉乌“公铁联运”国际班列在成都(双流)

国际联运港发车。今年5月，中吉乌“铁公联运”班列从成都国际铁路港首次发车。

牵手合作

吉方“所需”正是四川“所长”

吉尔吉斯斯坦是一个位于中亚的内陆国家，东边紧邻我国新疆，与我国是接壤的“邻居”。

“多年来，中国一直是吉尔吉斯斯坦第一大贸易伙伴，也是第一大投资来源国。”卡斯马穆别托夫说，2022年，中吉贸易额155亿美元，同比增长105.6%。

从四川来讲，吉尔吉斯斯坦是四川在中亚地区重要的经济合作伙伴。四川与吉尔吉斯斯坦楚河州于2016年缔结了友好合作关系。2019年10月，楚河州政府代表团来川出席2019年“一带一路”国际友城合作与发展论坛。

卡斯马穆别托夫认为，能源是吉尔吉斯斯坦经济的基础部门。该国的水电总潜力为1425亿千瓦时，吉尔吉斯斯坦只使用了其中的10%左右。

据悉，四川天府江东科技有限公司导线产品中标吉尔吉斯斯坦中亚一南亚电力项目，该项目是吉尔吉斯斯坦国家战略核心项目之一。此外，在川央企东方电气集团中标吉尔吉斯斯坦乌奇库尔干水电站改造项目……吉尔吉斯斯坦“所需”，正是四川“所长”。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

5月全国共查处违反中央八项规定精神问题7035起

新华社北京6月28日电 中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年5月，全国共查处违反中央八项规定精神问题7035起，批评教育帮助和处理10061人(包括1名省部级干部、63名地厅级干部、628名县处级干部)，给予党纪政务处分7093人。

根据通报，今年5月全国共查处形式主义、官僚主义问题2977起，批评教育帮助和处理4597人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处2569起，批评教育帮助和处理3996人。

根据通报，今年5月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4058起，批评教育帮助和处理5464人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1681起，违规发放津补贴或福利问题647起，违规吃喝问题981起。

全国已查处“飙车炸街”违法犯罪案件6500余起

据新华社北京6月28日电 记者28日从公安部交管局获悉，全国公安机关打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动开展一个月来，全国查处涉嫌“飙车炸街”违法犯罪案件6500余起。目前已打击“飙车炸街”团伙39个，查处非法改装窝点45个，扣留非法改装拼装车辆1597辆，依法行政拘留221人，采取刑事强制措施10人。